    Тема: Узагальнення знань учнів за темою “Княжа Русь – Україна”.

    Мета уроку: повторити , узагальнити та закріпити знання учнів ,

                           набуті впродовж теми ;

                           розвивати вміння і навички , які формувалися на                                              

                           попередніх уроках ; 

                           виховний аспект уроку реалізувати в результаті 

                           осмислення учнями подій минулого своєї Батьків–

                           щини і формування позитивного емоційно - особис-

                           тісного ставлення до них , спонукати учнів до 

                           подальшого поглиблення знань .

    Тип уроку: повторювально – узагальнюючий 

    Метод уроку: урок – гра , пояснювально –ілюстративний 

   Обладнання: підручник , атлас , стінні карти , матеріали для  

                           дидактичних ігор , ілюстрації , кросворд.

                               Структура уроку 

   1 . Організація уроку .

   2. Повторення й узагальнення знань учнів .

   3. Підсумки уроку .

   4. Домашнє завдання .

Хід уроку

1. Організація навчальної діяльності учнів ( привітання, перевірка наявності учнів у класі )

2 . Повторення й узагальнення знань учнів .

За допомогою методу «Мікрофон» учні дають відповідь 

на запитання : “Що найбільше запам’яталося мені з теми 

«Княжа Русь Україна?»
     Епіграфом до нашого уроку будуть слова відомого художника Еріха : “ Минуле – лише вікно у майбутнє. Любіть минуле, але живіть майбутнім ...

    Із стародавніх чудесних каменів складіть східці прийдешнього .”

 Вчитель: На сьогоднішньому уроці ми з вами спробуємо скласти східці від прийдешнього до часів Київської Русі . Ми помандруємо стежками Київської Русі , на нашому шляху будуть зустрічатися і різні , відомі вам , історичні діячі , і архітектурні споруди тих часів , різні події .... Тож вирушаймо ! 

     Нам потрібно обрати літописця , який буде описувати всі події , які відбуватимуться на уроці , а також записуватиме бали , які кожен учень заробив на протязі уроку .

    Вчитель : Давайте ми створимо три команди , і вирушимо у подорож .

Першою на нашому шляху буде гра “ Збудуй східці до храму “ Володимира Великого та Ярослава Мудрого. (додаток 1).
· Завершив об’єднання руських земель  

· 988 р . – запровадив християнство 

· Спорудив міста – фортеці

· Запровадив золоті і срібні монети – златники та срібляники 

· Усунув від влади вождів племінних князівств і замість них посадив своїх синів 

· Дбав про налагодження дружніх відносин із європейськими країнами 

· Розгромив печенігів у 1036 р.

· Збудував Софійський собор 

· Сприяв поширенню знань,розбудові Києва 

· Зібрав бібліотеку

· Уклав вигідний шлюби з королівськими родинами 

· Створив перший збірник законів –“Руська правда”
Вчитель : Зараз вас чекає гра “ Чи знаєте ви ? “ 
1. Донька якого київського князя була королевою Франції ?

2. Хто з київських князів д Володимира Великого були християнами ?

3. Яку назву мав перший кам’яний храм Київської Русі ?
4. У якому році князь Володимир охрестив Русь ?

5. За правління якого князя в Києві було збудовано Золоті ворота?

6. Як на Русі називали укріплену частину міста ?

7. Якого князя називали « Тестем Європи» ?

8. Що було збудовано за наказом Ярослава Мудрого після перемоги над печенігами ?

9. Яку назву мав збірник законів , створений за правління Ярослава Мудрого ?

10. У якому році збудували Софійський собор у Києві ?
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   Вчитель : А тепер спробуємо погратися у гру “ Виправте помилку»

1. Столицею Візантії було місто Херсонес .
2. Першу державу на наших землях чужинці знали під назвою Україна .

3. У 782 році у Києві правив князь Олег .

4. Князь Олег загинув під час бунту , який спалахнув через невдоволення древлян розмірами накладеної на них данини .

5. Після смерті князя Олега в 912 році повновладним Київським правителем стала його дружина Ольга .

6. Перед початком військових походів ,за свідченням літописця, княгиня Ольга посилала до інших земель послів зі словами :     «Хочу іти на вас «  .
7. Князь Ігор був першим Київським володарем , який з руським посольством відвідав візантійського імператора .

8. Особливо вразив русичів  у Царгороді його головний собор – Константинопольський .

9. Коли помер князь Ігор , Святославові виповнилось 15 років .

10. За свідченням літописця , у 912 році , від укусу змії загинув князь Святослав .

11. Князя Ігоря називали Хоробрим .

12. Князя Святослава називали Віщим .
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Вчитель .

Тепер на нашому шляху дидактична гра : «Про кого йдеться ? «

 (  Я читатиму вам  вірш – загадку , а ви спробуйте відгадати про кого із князів йдеться )
Імення я прекрасне мав 

І ним себе прославив 

Тож закони я писав 

Для Руської держави 

Для європейських королів 

Я був і тестем й сватом

На різних мовах говорив 

Та ще – любив читати .

А над Сяном , край кордону ,

Гарний город збудував я ,

І щоб пам’ять не пропала 

Ярославль його назвав .

Я здвигнув собор Софії

З каменю і срібла-злата ,

Ще й тепер про тую славу 

Мріють Золоті ворота !

                 ( Ярослав Мудрий )
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Тихий , теплий , літній вечір 

Сонце встало , вітер спить .

Вийшла дівчина на річку ,

Сіла в човен і сидить .

І замислилась красуня

Згадка в серце їй вп’ялась
Нагло шелест …Обернулась –

Перед нею – Ігор – князь

І очей не зводить Ігор

Що за дівчина – краса

Заговорить : думка –сонце 

Очі – сині небеса

Хто вона , чия і звідки,

Князь докладно розпитав ,

А на другий день по неї 

І сватів своїх позвав.

І за князя вийшла заміж 

Проста дівчина з села 

І до смерті вірним другом 

Князю Ігорю була.

             ( Ольга )
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Я був сміливий князь вояка

Все в таборі проживав 

І ціле життя відважно

З ворогами воював .

Як на кого йшов війною 

То казав : « Іду на вас «

Ненадійно на ворога 

Не напав я ані раз ,

Завоював я печенігів 

І над Волгою хозар

І Болгарію побити 

Кличе мене грецький цар

Хоч побив я печенігів

Знов вертаюся в чуже

Грек з болгарином згодився 

Ждуть зі зрадою мене

Хоч помстився я за зраду

Й ворогів чимало вбив

Мусів все ж від переваги

Відступати з тих країв .

А стрінувши печенігів 

В лютім бою я упав

Ворог з черепа мого

Мед – вино собі спивав .

         ( Святослав )

Нову христову віру дав

І срібну гривню карбував

На Бузі місто збудував

Один – три прізвиська я мав .

             ( Володимир Великий ).
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Хотів цей князь всіх в купу об’єднати ,
Щоб злих ординців геть з Русі прогнати.

З цією метою військо звідусіль збирав

Зводив міста , а також старі укріпляв .

З угорським королем про це вів переговори 

Вів особисто .

                   ( Данило Галицький )
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Вчитель.

Далі в нас гра « Що ? Де ? Коли ? «

1. Що називають добою роздробленості Київської держави ?

2. Де жили половці ?

3. Коли відбулася перша битва русько – половецького війська з монголами ?

4. Що таке монгольський ярлик ?

5. Коли монгольська орда , очолювана ханом Батиєм , здобула Переяслав ?

6. Що теке орда ?

7. Де відбулася остання битва монголів із захисниками Києва під час штурму 1240 року ?

8. Коли Володимир Мономах став великим київським князем ?

9. Що таке Сарай ?

10. Де в 1821 році було знайдено золотий змійовик – оберіг , котрий належав Володимиру Мономаху ?

11. Коли помер Володимир Мономах ?

12. Який твір належить Володимиру Мономаху ?      

   Вчитель : Давайте розгадаємо історичний кросворд .

         Вчитель : А зараз надаємо слово літописцю , який зробить підсумок уроку , і зачитає бали , які заробив кожен учень .
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Домашнє завдання:  Повторити § 12.
